Областной смотр школьных этнографических музеев и экспозиций образовательных учреждений Воронежской области, посвящённого Году культуры РФ
НОМИНАЦИЯ

«Музеи образовательных учреждений»

ШКОЛЬНЫЙ       ИСТОРИКО-КРАЕВЕДЧЕСКИЙ 

МУЗЕЙ



МКОУ  Смаглеевской СОШ

Кантемировского района

Воронежской области
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Смаглеевка-2014
Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение

Смаглеевская средняя общеобразовательная школа 

Кантемировского муниципального района Воронежской области

396735, Воронежская область, Кантемировский район, село Смаглеевка, улица 50-летия Октября, 16, тел. 59-132, E-mail: smagschool@yandex.ru  ОГРН  1023600847269, ИНН  3612005709, ОКПО 49759251
Анкета – представление

участника областного смотра школьных этнографических музеев и экспозиций «История школы» образовательных учреждений Воронежской области, посвящённого Году культуры РФ 
от МКОУ Смаглеевской школы Кантемировского района 

1. Наименование учреждения, в котором действует музей (экспозиция) –

     Муниципальное казённое образовательное учреждение  Смаглеевская   

     средняя общеобразовательная школа
2. Почтовый адрес, телефон, факс, электронная почта –

      396735,    Воронежская область,   Кантемировский   район,   село   
      Смаглеевка, улица   50-летия   Октября, 16,    телефон: (47367) 59-132,        

      факс: (47367) 59-132 , E-mail: smagschool@yandex.ru
3. Ф.И.О. директора образовательного учреждения –
      Квитко Ольга Олеговна
4. Наименование и номер свидетельства школьного музея (экспозиции)-
      историко-краеведческий музей «Истоки», свидетельство № 10414 от    

       25.05.2005 г.
5. Ф.И.О. (полностью), должность, место работы руководителя школьного музея 
       Шестопалова Нина Петровна, заместитель директора по ВР МКОУ 
       Смаглеевской сош

6. Контактная информация (адрес, телефон, электронная почта)-

       396735,   Воронежская область,   Кантемировский   район,   село   
       Смаглеевка, улица Степная, 1, телефон: 8 920 4210298, факс: (47367) 59-132 ,   

       E-mail:  shestopalovanina @yandex.ru
7. Краткая характеристика деятельности школьного музея
Школьный  музей «Истоки»  МКОУ Смаглеевской СОШ открыт 9 мая 2005 г., паспортизирован 25 мая 2005 года (свидетельство № 10414)
Профиль      музея  –    историко- краеведческий (комплексный). 
Тип музея - учебно-просветительский. 
Общая характеристика музея 
Площадь музея – 2 зала по 36 кв. м. 

Количество экземпляров – 542. 

В том числе подлинных – 424. 

            Музей занимает  2  зала
Зал № 1 «Историко-краеведческий»

Экспозиция № 1  «Природа родного края»
           В этом разделе рассказывается о природе родного края. Посетители могут увидеть как фотографии  представителей флоры и фауны нашей местности, так и подлинные экспонаты: различные гнёзда птиц, коллекцию полезных ископаемых, интересные поделки из природного материала. Здесь же помещаются отчёты о походах по родному краю, творческие и научно-исследовательские материалы учащихся по данному направлению. Материалы этого раздела используются на уроках окружающего мира, природоведения и краеведения, географии и биологии, а также на внеклассных мероприятия по направлению «Природа». 
Экспозиция № 2 «Летопись села»
          Экспозиция  рассказывает об истории возникновения и развития с. Смаглеевка Кантемировского района Воронежской области, о первых поселенцах, о возникновении названия, об истории зданий и прочее. Здесь же можно узнать о знаменитых земляках, прочитать стихи местных поэтов. Особой гордостью этого раздела является экспонат «Сельская усадьба 20 века», сделанный руками самих школьников на уроках  технологии.
Экспозиция № 3  «История колхоза »
          В данном разделе освещается история колхоза имени Калинина, который существовал на территории села с 1930 года. Здесь можно познакомиться с архивными документами и исследовательскими работами, отражающими деятельность колхоза, как в мирное время, так и во время Великой Отечественной войны, фотографиями и воспоминаниями бывших колхозников. Посетители могут узнать о развитии культуры и спорта на селе, о знатных колхозниках и председательском корпусе, увидеть награды: вымпелы, кубки, грамоты, значки.
Экспозиция № 4 «Великая Отечественная война »
         В данном разделе размещены различные материалы, касающиеся участия с. Смаглеевка и её жителей в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг: список участников Великой отечественной войны- уроженцев села, схемы передвижения войск по территории Кантемировского района  и  наступательных операций, информация о положении села в военное время.

Отдельно на стенде размещён материал о земляках – орденоносцах. Здесь же расположены удостоверения к орденам и воспоминания орденоносцев. 

Под стендами на столах расположен исследовательский  и документальный материал: рефераты, письма и прочее.

На стеллажах расположены военные реликвии: каски советских  и немецких  солдат, котелки, гильзы, пулемётные ленты, осколки снарядов, портсигары и прочее.
            В данном разделе есть особый подлинный экспонат – гимнастёрка бывшего учителя нашей школы, ветерана Великой Отечественной войны Новохатского Петра Тихоновича. 

               В этой гимнастёрке Пётр Тихонович участвовал в параде Победы на Красной Площади в 1945 году. Ветеран подарил гимнастёрку  и  портупею школьному музею, кроме того, передал в дар школе свои боевые награды и документы.

             Музейная экспозиция, посвящённая Великой Отечественной войне, пользуется большой популярностью среди учащихся и педагогов школы. Здесь проводятся уроки истории и  классные часы, её экспонаты используются на внеклассных мероприятиях. 

Экспозиция № 5 «Летопись школы»
В этом разделе освещается период с момента постройки в селе Смаглеевка первой школы в 1934 году   по настоящее время. Экспозиция в хронологическом порядке  рассказывает об истории нашей школы: первых учителях, учителях Великой   Отечественной войны, учителях-ветеранах труда, лучших учащихся школы,  школьных династиях…

К 10-летию нового здания школы оформлен стенд  «10-летию  школы посвящается». На стенде представлена фотоинформация  о жизни школы за первое десятилетие, выпуски за 10 лет и прочее.

Кроме того,  в разделе «Летопись школы» посетители могут увидеть множество школьных принадлежностей прошлых лет (ручки, портфели, пеналы, чернильницы), школьная и пионерская формы, школьная парта, школьные тетради, грамоты, аттестаты и прочие школьные документы.
Зал № 2 «Мир русской деревни»
В экспозиции «Мир русской деревни» рассказывается о жизни, быте, промыслах сельских жителей Воронежского края в конце XIX в. – нач. XX в. Экспонаты выставлены для обозрения  в комплексах: орудия труда, одежда и обувь, кухонная утварь, предметы мебели  и др. 

Все экспонаты  подлинные и собраны у жителей с.Смаглеевка  учащимися школы. Наиболее ценными экспонатами являются прялки и ткацкий станок.                     

 Краеведческий материал оказывает неоценимую помощь в расширении и обогащении наших знаний о родных местах, влияет на формирование личности, создает возможность для патриотического воспитания.

Формирование национального самосознания начинается с любви к «малой родине», с любви, которая перерастает в любовь к своему Отечеству, способствует воспитанию национального духа. 
Экспозиционная, экскурсионно-лекторская и выставочная работа музея рассчитана на посетителей различного возраста и образования. 
Деятельность музея направлена на реализацию Программы «Школьный музей», частично ориентирована на использование музейного собрания в образовательно-воспитательных целях. Фонды, экспозиции и выставки музея организованы с учётом использования в учебном процессе.
Программа «Школьный музей» предполагает осуществление трёх социально-культурных функций:
1. Совершенствование форм и методов обучения и воспитания учащихся средствами краеведения и музееведения.

2. Организация деятельности школьного музея как научно-исследовательского, учебно – воспитательного и досугового центра.

3. Организация участия обучающихся в туристско-краеведческих направлениях работы, федеральных, региональных и муниципальных программ музейно-краеведческими средствами.
Цели и задачи деятельности школьного музея.
Цель музейной деятельности – формирование чувства ответственности за сохранение природных богатств, художественной культуры края, гордости за своё Отечество, школу, семью, т.е. чувства сопричастности к прошлому и настоящему малой Родины. Школьный музей, являясь частью открытого образовательного пространства, призван быть координатором  военно – патриотической деятельности общеобразовательного учреждения, связующей нитью между школой и другими учреждениями культуры, общественными организациями.

Для достижения цели программы  решаются следующие задачи:

· активация работы музеев образовательных учреждений, расширение сферы и методов использования их воспитательного потенциала;
· поддержка воспитательных и  образовательных программ, направленных на формирование патриота и гражданина;
· углубленное изучение и использование во всех формах работы музеев муниципальных образовательных учреждений современных информационных технологий;
· организация творческого досуга детей и учащейся молодёжи, привлечение к участию в культурных программах городского, регионального, всероссийского и международного уровней;
· выявление и дальнейшее развитие творческих способностей юных исследователей, экскурсоводов;
· повышение статуса педагога, работающего в школьном  музее,  рапространение передового опыта и повышение профессионального мастерства.
· укрепление связей между образовательным учреждением, учреждениями культуры, общественными организациями для решения задач воспитания у детей и учащейся молодёжи чувства гражданственности и патриотизма, уважения и бережного отношения к национальной и кубанской культуре, воспитания толерантности по отношению к иным культурам и традициям, народам. 

Одной из основных задач школьного музея является воспитание патриотического сознания школьников. Как известно, музей осуществляет связь времён. Он даёт нам уникальную возможность сделать своими союзниками в организации учебно – воспитательного процесса поколения тех, кто жил до нас, воспользоваться их опытом в области науки, культуры, образования. Прошлое не исчезает бесследно, оно пробивается в настоящее, оставляя тысячи свидетельств  своего существования, в виде памятников материальной и духовной культуры, которые хранят и пропагандируют музеи.
Принципы работы школьного музея

Существующая практика музейного дела выявила необходимость соблюдения в данном виде деятельности следующих принципов.

Систематическая связь с уроками, со всем учебно-воспитательным процессом. Проведение научного и учебно-исследовательского поиска, включающего в себя краеведение как базу развития и деятельности школьного музея.

Использование в учебно-воспитательном  процессе разнообразных приёмов и форм учебной и внеучебной работы музейных уроков, школьных лекций, семинаров, научно-практических конференций, поисковой и проектной деятельности, шефской помощи ветеранам и др.

Самостоятельность, творческая инициатива учащихся, выступающая важнейшим фактором создания и жизни музея.

Помощь руководителю музея, Совету музея со стороны учительского коллектива, ветеранов педагогического труда.

Связь с общественностью, с ветеранами войны и труда, ветеранами локальных войн, ветеранами педагогического труда.

Обеспечение единства познавательного и эмоционального начал в содержании экспозиции, проведении экскурсий, во всей деятельности музея.

Строгий учёт, правильное хранение и экспонирование собранных материалов. Организация постоянных связей с государственными музеями и архивами, их научно-методическая помощь школьным музеям.
Деятельность школьного музея «Истоки»  МКОУ Смаглеевской СОШ осуществляется по 3-м основным направлениям.
1. Образовательно-воспитательная деятельность: воспитание духовности и
высокой нравственности на гуманистических идеалах; развитие интеллектуальной, эмоциональной и коммуникативной сферы учащихся; обучение научно-исследовательской деятельности, самостоятельным и коллективным исследованиям учащихся;  реализация системы факультативных занятий по изучению истории Воронежского края, культуры и традиций русского народа. 
2. Научно-исследовательская деятельность: документирование истории школы
и села; организация поисково-исследовательской работы учащихся; создание условий для хранения музейных экспонатов. Эта деятельность осуществляется силами актива музея, а также другими учащимися школы в соответствии с Планом работы музея. 
3. Культурно-просветительская деятельность: проведение внеклассных мероприятий, уроков, встреч и пр. на базе музея; популяризация истории Воронежского края, самобытного народного творчества; охрана памятников истории и культуры; охрана природы; организация экскурсионно-туристической деятельности.
В 2013 учебном году в соответствии с планом работы школьного музея на базе музея были проведены: 
2 обзорных и  14 тематических экскурсий:

· «Летопись школы»  - сентябрь (1-4 кл., 5-8 кл., 9-11 кл.)
· «Летопись села», «История колхоза » - ноябрь (1-4 кл., 5-8 кл., 9-11 кл.)

· «Великая Отечественная война » - декабрь  (1-4 кл., 5-8 кл., 9-11 кл.)

· «Мир русской деревни» - март (воспитанники ДО 1-4 кл., 5-8 кл.,9-11 кл.)

· «Природа родного края» -   апрель  (воспитанники ДО, 1-4 кл.,.)
Экскурсии проводят специально подготовленные экскурсоводы из  числа активистов школьного музея, тексты экскурсий подготовлены на занятиях  музейного актива.
             2 встречи: 
· Встреча с бывшими учителями школы, ветеранами педагогического труда  Корсуновой Л.Т., Богодуховой Л.И., Усовой С.Я., Шестопаловой А.Т. – октябрь  (5-11 классы)

· Встреча  с тружениками тыла Скиба П.Р., Яицким А.К. – май  (5-11 классы).
             3  досуговых мероприятия:
· Фольклорный праздник «В  русской горнице»  - сентябрь (1-4 классы)

· Ролевая игра «Колядки» - январь (5-7 классы)

· Фольклорный праздник «Деревенские посиделки»  - февраль (1-6 классы).

2 урока: 
· Урок краеведения в 9 классе «Край Кантемировский в годы Великой отечественной войны 1941-1945 г.»

· Урок краеведения в 10 классе «Ткачество - один из самых распространённых промыслов Воронежского края» 
Историко-краеведческий музей школы является частью учебно-воспитательной системы школы и отвечает за реализацию нравственно-патриотического воспитания, самостоятельную исследовательскую работу учащихся школы и  изучение учащимися истории и традиций Воронежского края и своей малой родины. 

7. Перечень прилагаемых материалов:
1. Путеводитель по школьному музею «Истоки».
2. Фотографии экспозиции.
3. Сценарий проведения  занятия  по краеведению «В русской хате» на базе музея.
4. Конспект урока краеведения в 10 классе «Ткачество - один из самых распространённых промыслов в Воронежском крае»
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